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és a falu
Irta : Erogli József országgyűlési képviselő 

A falusi népet támadás fenyegeti: 
az ügyvédség, vagy legalább az 
ügyvedek jelentékeny része ismét 
harcba bocsátkozott a községi jegy-

bogy a jegyző csak a VIII. (kivétő- j si end)er természetét. Ha már ügy- dők, akkor Németország a hillcris-
lesen a VII.) fizetési osztályig me- j védre szorul, akkor mindig a leg- la rohamoszlagoknak rcndfennlar-

i hét előre akkor, mikor kisebb kva- ! jobb hírnévnek örvendő ügyvéd- lás céljaira való felhasználásával
lifikációval biró állami tisztviselő hez fordul, azok az ügyvédek jár- átlépte a Versailles! békeszerződés-

z o magánmunkálkodásán a k meg­
szüntetése, illetve jogügyletekről 
v<lö iraiolx szerkesztésére ügyvé­
di la nyszer kimondása érdekében.

X megélhetés, a kenyér szein- 
;h fiijából igazolt lenne az ügyvé­
deknek ez a törekvésük, ha nem 
sírimé a nép. különösen a falusi 
nép kiterjedi rétegének az érdekét.

A jegyző m agán munkál kod á s i jo- 
ga és maga a jegyzői intézmény, a 

zői hivatás is. a népietekből 
termelőd ölt ki. Nem az államhata- 
b»ni kreálta a jegyzői állást, a nép 
választotta ügyes-bajos dolgainak,
: rév is munkálatainak ellátására a 
jegyzői már akkor is, amikor a 
jegyző csak magát, a falut szol- 
néiíle és ezen a helyzeten mit se vál- 
eizditoll az a körülmény, hogy az 
államhatalom, idők folyamán, mind 

I -, (»bi» mér lékben vélte igénybe a 
e g zöf állami feladatok végzésére, ! 
nií ti, ami ideje a jegyzőnek ezen- 
!í lül még marad, azt népe közvet- 

i' érdekeinek a szolgálatára szen- 
i: A jegyző ma is a falusi nép 

hivatalnoka, a jegyzőt ma is a köz­
éd szíja és fizeti. De a falu I 

d sz* viselőjének tartja őt az ál lám- 
TV'doni is és ha a község nem ké- 

fizelni. akkor fizetés nélkül 
i:.. mondván, hogy a jegyző i 
mi tisztviselő. A jegyző tehát : 
írnoka, azért fizeti a község, 

eszével és pennájával a fa- 
! c ['ének rendelkezésére álljon. 
Ennélfogva lehetetlen a népet 

ztani attól a jogától, hogy 
bajos dolgainak, írásos in- < 

•iáinak, végrendelkezéseknek, 
ngatlan adás-vevési szerződései- 

és hasonló tárgyú jogügyletei- 
bafoglalása ügyében a jegy- j 

igénybe vehesse. Ha éltől a ; 
diói megfosztják a falu népét, : 

i Ii* ennek minden ilyen ügyben, j 
•volfekvő városba, vagy járási j 

ívre kell befáradnia és ott 
d vnrta magasabb összegért kény-] 
An végeztetni azt, amit otthon 

>/ség jegyzője, a bel ügymi nisz- j 
illái jóváhagyott magán mim- j 

"dkodási tarifa szerint, olcsón és | 
»1 elvégezhet.

ilágosítsuk meg ezt a kérdést 
ótr mosl a községi jegyző szem- 

: Idából A jegyző magánmunkál- 
D Másából előállliató jövedelem két- 

1 nit'lenül az ő fizetését képezi; ez 
jog. illetve jövedelem, számítás­

ba cselt akkor is, amikor a községi 
jegyzőt fizetési osztályokba soroz­
lak. Ennek a következménye az,

a VI. fizetési osztályba is eljuthat 
Nyilvánvaló, hogy ha a magán- 
munkálkodástól a jegyzőt eltiltják, 
akkor fizetését, illetve osztályba so­
rozását újból meg kell állapítani. 
Tekintettel arra. hogy ez a magán- 
munkálkodás bizonytalan jövedel­
mével szemben biztos és a nyug­
díjára is kiható jövedelmet jelente­
ne. de meg a magán műnk ál kodás­
ból eredhető jövedelem. —- amely 
eddig is igen szerény volt — a mai 
rossz gazdasági viszonyok, a nép 
leszcgénvedése következtében úgy­
szólván a nullával egyenlő és ha
most még figyelembe vesszük azt, maga után, mert egész bizonyos, 
hogy a munkával túlhalmozotl jegy- hogy az anyagiak hiányában az in­

nának tehát jól, akikre az ügyvédi i ben foglalt tilalmat. A leszerelési 
nyomor nem vonatkoztatható, el- konferencia főbizottsága a kérdés 
lenben a nyomorgó ügyvédek így j kivizsgálásával egy albizottságot bí- 
sem jutnának nagyobb jövedelem- zoll meg. Az albizottság tegnap dél­
hez. Vagy talán nem gondolják j után szavazott ebben a kérdésben 
azt, hogy a falvakba telepedhet- és 12 szavazattal 3 ellenében ki­
nőnek ! Hiszen nem hogy a lakbért, j mondta, hogy a német kisegítő 
de még a cigarettát sem kereshet- I rendőrség kalonai csapatoknak le­
nek meg abból a jövedelemből, kiütendő, a kisegítő rendőrség ki- 
amit a jegyzőtől elveit jövedelem képzésére szolgáló rcndőriskola pe­
jei cn lene számukra. dig katonai iskolának. A határozat

Végül rá kell mutálnom arra a ellen szavazott Olaszország, Ma­
körülményre is, hogy az ügyvédi gvarország és az Egyesült-Államok 
kényszer a falusi nép magánjogi 
ügyeinek a rendezetlenségét vonná

ző csak örömmel üdvözölhet min­
den olyan intézkedési, amely az 
ő munkáját és felelősségét csök­
keni i: a jegyzőre nézve ez a jog­
fosztás tulajdonképen csak anyagi 
előnyt és munkacsökkenést jelen­
tene.

De vizsgáljuk meg ezt a kérdést 
az ügyvédek szempontjából. Sze­
rintük, ha a jegyzőtől elvennék a 
magánmunkálkodási jogot, ez al­
kalmas volna az ügyvédi nyomor 
enyhítésére. Itt nagyon tévednek 
az ügyvédek. Ismerni kell a falu­

képviselője. A német kiküldött a 
határozat ellen Németország nevé­
ben tiltakozást jelentett he. Az 
Egyes ü 11-A II am ok k épvi se 1 ő j c kikelt 
az ellen, hogy a határozat megho­
zatalánál úgy a francia megbízott, 
mint a kisanlant megbízottai olvan

galiánok írásos szerződések nélkül 
cserélnének gazdát, a szülők vég­
rendelet nélkül halnának el. stlx \
Hogy ez mit jelentene a föld tulaj- í adatokat veitek alapul, amelyeknek 
donjogának rendezettsége, hagyaték j hitelességéhez sok kétség fér. Til­
es adózás, telekkönyvi nyilván tar- lakozott az ellen is, hogy a bizo It­
tas, hitelélet slb. szempontjából, azt 
könnyű elképzelni.

Nem tesznek lellát jó szolgálatot 
a köznek, de saját népszerűségük­
nek sem azok az ügyvédek, akik 
ezekben a nehéz időkben ön ős cé­
lokat igyekeznek a közérdek elé 
tolni.

Frcircta
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nacionalista mozgalom által nyug­
talanított francia kormány hadat­
üzent minden francia pacifista moz- ■ lädier miniszterelnök, mint had­
atomnak. A belügyminiszter fel­
hívta az összes kerületek prefek­
tusait, hogy a katonai hatóságok-
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lap?'! Fspiíleli Mreiibáatetták az orasz-hínai sasa!*saala!
London, május 2.

Az orosz-mandzsuriai határon a 
feszültség egyre jobban fokozódik. 
Szibériában már teljes erővel fo­
lyik a vörös hadsereg mozgósítása. 
Az orosz—mandzsuriai határ egész 
hosszában lázasan tevékenykedik 
az orosz felderítő szolgálat s egy- 
rc-másra jelennek meg a határvi-

ság eltért az eddig követelt mód­
szerektől és a határozat meghoza­
tala előtt nem telte a kérdést ala­
pos tanulmány tárgyává.

1 munkások 
olt vállalhatnak unokát, 

ahol kapnak
Kercsztcs-Eischcr Ferenc belügy­

miniszter visszaállította azt a ré­
gebbi helyzetet, hogy bármilyen vi­
dékről lehet munkásokat hozatni 
és a munkások ott vállalhatnak' 
munkál, ahol kapnak. Ennek az in­
tézkedésnek máris eredményei van­
nak.

Óriási merebM iüríi 
; az amerikai munlfsriéllflll^séo

Washington, május 2. A munka- 
1 nélküliség az Egyesült-Államokban 

példátlan méreteket öltött. Az egyik
eleken az orosz katonai repülőgé- | staliszlikai kimutatás szerint a műn-
pék. Pckmgbol érkező íelen les sze- , ..... , ..............
rint a japán légi flotta is akcióba Xtln< xtl 10 v szama az ^ IU() Hrüle-

A Daily Herald jelenti, hogy a kai együttműködve irtsák ki a pa­
cifizmust, mely a honvédelmet a 
legkomolyabban veszélyezteti. Da-

ügyminiszter egyidejűleg utasításo­
kat küldött valamennyi katonai pa- 
rancsnoksághoz.

**!»«!*
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lépett és felrobbantotta az orosz— 
kínai vasútvonalat. A japán csa­
pa tszállft ások szintén nagy erővel 
folynak, egymás után mennek a 
japán vonatok a mandzsuriai ha­
lár felé.

>»»»»♦♦»
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Kalonai alaimlatsltnak minősiífcaák a hilleiisfa osz’agot

lén 17 millió felett jár, ami közel 
35 százalékos munkanélküliséget je­
lent, tekintettel arra, hogy a mun­
kások száma 50 millióra becsül­
hető. A kormány meggyorsította a 
munkanélküliség ellen indított har­
cot és a szenátus hétfői ülésén ke- 
rcszlülhajszolla a munkanélküliek 
községi támogatásáról szóló tör­
vényjavaslatot. A javaslat érlel mé­
hen .)00 millió dollárt utalnak ki a 
községeknek, melyek ezt az össze­
get szétosztják. Gyorsított lempó-

Genf, május 2. / j segítő rendőrségnek használt né- 
A leszerelési konferencia főbi- met rohamosztagok katonai csapa­

zol Isága előtt a francia kormány toknak tekintendők-e vagy sem, j ^al Iát hozzá az amerikai kor« 
felvetette azt a kérdést, hogy a ki- mert amennyiben azoknak lekinlen- ; mány a közmunkák kiírásához is.
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Betiltják Ausztriában 
a kommunista párt 

működését
Becs, május 2.

A reggeli lapok jelentése szerint 
egész Ausztriában, az egyébként 
nyugodtan eltelt tegnapi napon 
Abbéim községben történt véres 
események következtében a kor­
mán v súlyos intézkedésekre ké­
szül. amelyeknek célja a kommu­
nista párt betiltása Ausztriában és 
az egyenruhás nemzeti szocialista 
csoportok Ieloszlatása. A kormány­
inak erre a fellépésére a két emlí­
tett szélsőséges párttal szemben a 
legközelebbi jövőben lehel számí­
tani.

Fegyverkeznek a nagyhatalmak 
a haldokló leszerelési 
konferencia hátamegaíl

Budapest, május 2.
Géniből jelentik, hogy a lesze­

relési konferencia teljesen kilátás­
talannak látszik és semmi remény 
sincs arra. hogy a szembenálló ha­
talmi csoportok megegyezésre jut­
hassanak. Nagy aggodalommal tár­
gyalják a Washingtonból érkező 
híreket, amelyek szerint az ameri­
kai kormány is teljesen elkedvetle­
nedett a genfi sikertelenség miatt 
és a washingtoni haditengerészeti 
tanács síi rget i. hogy még ebben az 
évben legalább 43 új hadihajót 
építsenek, mert egyes országok ten­
geri hadereje a csőd felé haladó 
leszerelési konferencia alatt túlszár­
nyalta az Egyesült-Államokét.

Tízmilliós árucsere
Csehszlovákiával

Budapest, május 2. A magyar— 
csehszlovák gazdasági tárgyalások 
kedvezően haladnak. Az árúcsere 
összértéke előreláthatóan 10 12 
millió pengő körül mozog. Első­
sorban a magyar gyümölcskivitel 
lényeges kiterjesztéséről van szó 
s ennek ellenében nagyobb kon­
tingenst biztosít Magyarország a 
cseh fának és egyéb rekompenzá- 
ciós árúknak. A megegyezés létre­
jöttél. e hét végére remélik.

Nem volt vörös
május elseje

Bécs, május 2. A nagy irgalom­
mal várt május elseje Becsben 
aránylag nyugodtan, minden ko 
molyabb baj nélkül mult el. A 
rendőrség és katonaság este léi 9 
óráig megszállva tartotta a várost, 
akkor bevonták a katonaságot és 
9 órakor a rendőri felügyelet is a 
normális keretek közé szorult, i 
Csak kisebb rendzavarási kisér- i 
letek történtek. Az összes letar­
tóztatások száma 250, akik közül 
a legtöbb szociáldemokrata. Erő­
szak, könnyütestisértés és rend­
zavarás miatt indult eljárás elle­
nük.

Páris, május 2. Parisban a kom­
munisták és királypártiak össze 
verekedtek az utcán. A rendőr­
ség szétkergette őket. Nagyobb 
rendzavarás nem volt.

Szófia, május 2. Bulgáriában nem 
történt semmiféle rendzavarás má- 
us elsején.

II költségvetés képviselőházi tárgyalása
A képviselőház kedden délután 

5 órakor tartja a húsvéti szünet 
után első ülését. Ez az ülés csak 
formális, a napirenden a további 
teendőkről szóló intézkedések sze­
repelnek. A mai ülésen nyújtja be 
Temesváré Imre. a költségvetés fő­
előadója az új költségvetésről szó­

ló pénzügyi bizottsági jelentést, a- 
melvei már a holnapi napirendre 
tűznek ki. Holnap tehát megkezdik 
a költségvetés tárgyalását. A ház­
szabályok értelmében a költségve­
tést nyolcórás üléseken tárgyalják 
és így az ülések délután 4 órától 
éjfélig tartanak.

Májusi fizetésüknek csak háromnegyed részét 
kapták meg elsején a városi tisztviselők

Nem folyik be az adó a város pénztárába
Értesülésünk szerint, a békéscsa­

bai városi tisztviselők május el­
sején. ugyanúgy, mint április else­
jén fizetésüknek csak 75 százalékát 
kapták kézhez.

Jánossy Gyula polgármester ki­
jelentette. hogy a városi tisztvise­
lők fizetésének pontos kiszolgálta­
tását megakadálvozza az a körül-

Uj motorvonatot kapott Békéscsaba 
Szegedre és Lőkösitázára

Közöltük, hogy május 15-én lép 
életbe az új, nyári MÁV menetrend.

Vj abban szerzett értesülésünk 
szerint, Békéscsabának kellemes 
meglepetést hozott a nyári menet­
rend. amelyből kitűnik, hogy Bé­
késcsaba Szegedre és Lőkösházára 
egy-egv új molorvonatpárt kapott.

Az új szegedi vonat reggel 8 óra 
11 perckor indul Békéscsabáról, 
ahova 15 óra 38 perckor érkezik 
vissza.

A másik új motorvonatot Lőkös-

Fontos megbeszélés volt Újkígyóson 
a Békéscsaba—Kerek—Újkígyós— 

Meggyesegyházi-ut kiépítéséről
Nagyjelentőségű útrendezési és 

útépítési mozgalom indult meg a 
békéscsabai kerek i lányai—újkígyó- 
si és meggvesegyházi gazdák kő- 
zött. Első. igen népes megbeszélé­
süket vasárua]> délután tartották 
meg az Újkígyós! Keresztény Olva­
só- és Gazdakörben. Az olvasó-

kör díszelnöke. Csatlós Balázs Új­
kígyós község közszeretetben álló 
agilis és nagy népszerűségnek ör­
vendő főjegyzője fogadta az cgy- 
begyült gazdákat. A megbeszélést 
megnyitva, rámutatott az út kié­
pítésének nagy fontosságára és ér-

MOZGÓ
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Rendes helyár : 20—90 fillérig!
Az első előadás zóna ; helyár : 15—50 fillérig!

Május 3-4, szerda-csütörtök, a hosszú műsorra va'ó tekintett el 6 és fél 9 órakor.
A francia Turjansky rendelő miivé :

Regényes, vig történet. Főszereplők :
Lfesette Lanwin, R. Galle, Ch. Casadeus.

Ä vidám bandita
Romantikus filmregény. Fősz.: Warner Baxter, Nora Lane.

Magyar híradó.

meny, hogy sok az adóhátralék és 
alig történnek befizetések.

Hogy a tisztviselői fizetéseknek 
elmaradt negyedrészét mikor ad­
hatják ki, az egyelőre bizonytalan.

A rendszerlclen fizetés nagy anya­
gi gondok elé állítja a városi tiszt­
viselőket.

házára és vissza állította be a MÁV. 
Ez a vonat 16.30-kor indul és 18.08- 
kor érkezik.

Különösen a szegedi utazást köny- 
nyíti meg az új menetrend, amely 
különben csupán néhány perces 
változtatásokat tartalmaz a régi vo­
natok némelyikénél.

A Körösvidék a szokásos módon 
közli a vonalok érkezését és indu­
lását a nyári menetrend éleibe lé­
pése előtt.

»»♦»»<>»•»» »»»♦

tékes útbaigazításokkal látta cl a 
mozgalom vezetőit.

Hrabovszky Mihály békéscsabai 
tanító részletesen beszélt a békés- 
csaba—kerek—újkígyós— meggyes- 
egyházi út kiépítésének szükséges­
ségéről és a cél eléréséhez vezető 
módokról.

Az egybegyűltek közül többen 
szólaltak még fel és szomorú példá­
kat sorollak fel, amelyek ennek az 
útvonalnak a járhatatlan voltát bi­
zonyítják. A meggyesiek panaszait 
Zsilinszky György gazdaegyesületi 
titkár adta elő.

A megjelentek elhatározták, hogy 
n meggyesegyháziak, az űjk így ősi­
nk és a békéscsabaiak külön-külön 
küldöttséget szerveznek s a kül­
döttségek együtt — az illetékes ha­
tóságok remélhető támogatása se­
gítségével — még május hóban a 
kereskedelemügyi miniszter elé já­
rulva, kérni fogják ennek a nagy­
ion losságú útnak a kiépítését.

Nővendéhhangversenv
Szépszámú közönség élvezte 

végig vasárnap délután a Rudolf 
reálgimnázium tornatermében meg 
tartott növendékhangversenyt, a 
melynek minden egyes számáért 
külön dicséretet érdemel a két 
kiváló zene instruktor, Weiser 
Lajos és Ptiükért Hugó.

A növendékek finom, kidolgo 
zott játékán meglátszott a nagy 
igyekezet, amit a közönség több­
ször szűnni nem ekaró tapssal 
méltányolt.

Külön említjük meg a kis Wieser 
Elzif, akinek gyönyörű éneke, ked­
ves fellépése nagyszerű sikert ara 
tott. Ez a kislány valóban tehet­
séges növendéke ugyancsak jó 
zenei talentummal rendelkező édes­
apjának.

Sikerült számok vol‘ak Weiser 
Lajos és Fánkért Hugó előadásai, 
amelyekben a két mester Weiser 
Lajos Elégia és intermezzo c. szer­
zeményét játszotta kellő felké­
szültséggel, Ismételten meggyő- 
ződhePűnk ezúttal arról, hogy 
Weiser jeles komponista és elő­
adó, Pa ükért pedig jó m ;stere a 
hegedűnek.

A változatos műsort mindvégig 
nagy érdeklődéssel és sok tapssal 
kísérte a lelkes közönség s a 
hangverseny végén elismeréssel 
adózott 2 két kitűnő zeneíanító- 
nsk a szép zenedélután megren­
dezéséért. és az elért, elsőrendű 
eredményekért.

A szülők hálája, a növendékek 
nagy száma és a szépen bemuta­
tott előadása a legékesebb bizo­
nyítéka Weiser Lajos és Paukert 
Hugó kedvelrségenek.

GOLYÓSCSaRÁGY
300 db raktáron,

GolYáscsapágyjavitás HíT1”1“ 
Manometer- feszméröjavitás, 
Sorlir-osztályozóhengerkele, 
reszelővágás.
Ekevasak, kormánylemezek, répa- 
szecskavágókések, fogaskerekek, hegesz­
tések, kazáncsövek, karbid.

DORN I. J. gépgyár
BÉKÉSCSABA, Telefon: 143

j.
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Alföldi Bútorcsarnok

Tiszta keményfa teljes hálószoba már ISO pengőért! Andrássy-ut 14.
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ni fogjuk. Kim
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jelenti: Durkó 
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mull hél folv 
Pázmány Vélt 
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&ÉKÉSCSÁlttJ3, SíÖTVÖS-UTCáI 7.

A M. Kin tS^LÜGTMINISZ t EH 
l/R ÁLTAL ENGEDÉLYEZETT 

GÉPJÁRMŰHEZ ETÖ KÉPZŐ 
MAGÁN TAN FOLT ÁM :

S OFÖ RIS KOLA.
Tanfolyam Keizüeic ; május S.

: május 6-ig.
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ll)an mondtak

ar' leányisko­
la 111 áj us 7-én 

Jdást rendez 
fakor k, 
műsorát

1 hrin Jánosné oki. szülésznő.
városi és a társadalombiztosító in­
tézet szerződéses szülésznője VI. 
Berzsenyi-utca 1. szám alá költö­
zött.

A kereki tanyai érdekeltek
megbeszélése. A megindult békés- 
csaba—kereki tanyák—újkígyós— 
meggyesegyházi útépítési mozgalom 
t oly tatásáról es a küldöttség meg­
szervezéséről a békéscsabai érde­
keltek vasárnap, május 7-én dél­
után 3 órakor a kereki tanyai Ko­
vács-féle iskolában megbeszélést 
tartanak. Az érdekeltek megjelené­
sét kérik a kerekiek.

— Az Aurora kör Kodály hang­
versenyén a polgári leányiskola és 
a leány!iceum gyermekkara, vala­
mint az erzsébetlielvi és munkás- 
dalárda kórusműveket énekel. En 
gél Iván zongoraműveket és Déri 
Oltóval egy csellószonátát ad elő, 
míg Weinberger László népdal át­
iratokat és eredeti dalokat énekel. 
Maga az illusztris szerző, akit Kor- 
niss (léza dr. üdvözöl az Aurora 
és a város nevében, előadást is 
tart. ami külön érdekessége lesz a 
hangversenynek. A hangverseny 
iránt nemcsak Békéscsabán, de a 
szomszéd városokban is nagyfokú 
érdeklődés nyilvánul meg, még 
11 ód mezővásárhelyről is jönnek át 
a koncertre.

Van választék
— Valami ajándékot szeretnék 

venni a férjemnek-
— Talán szolgálhatnánk néhány 

gallérral.
— Köszönöm, a férjemnek sza­

kálla ven, a gallér úgy sem lát­
szik.

— Akkor talán egy két szép 
nyakkendőt.

Nem, a férjem szakálla nagyon 
hosszú

— Hát akkor nem marad más 
hátra, mint egy pár kényelmes 
házicipő.

— A Budapesti Nemzetközi Vá­
sár megtekintésére és félárú vasúti 
kedvezmény igénybevételére jogosí­
tó vásárigazolványok a Menetjegy- 

1 irodában kaphatók.
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'fbikön dél- 

fenjenek 
D' Föl ö vés z-

— Veteránok felvonulása Was- 
hinglon ellen. Washingtonból jelen­
tik: Ötvenezer veterán újabb fel­
vonulást készít elő Washington fe­
lé. Azt követelik, hogy azonnal fo­
lyósítsák a szerintük igazságtala­
nul visszatartott nyugdíjakat és az­
zal fenyegetőznek, hogy mindaddig 
nem hagyják el a Fehérház környé­
két. míg követelésüket nem telje­
sítik.

— »Sül a nap«. A Kismegycr-la- 
iivai műkedvelő ifjúság május hó 
6-án, szombaton este fél 8 órakor 
(kedvezőtlen idő esetén május 13- 
án) a Kismegyer-tanyai ev. isko­
lák melletti levente gyakorlótéren 
felállított sátorban tánccal egybe­
kötött műkedvelő előadást rendez, 
melyre a nagyérdemű közönséget 
ezúton tisztelettel meghívja a ren­
dezőség. Színre kerül: »Süt a nap«. 
Vígjáték 3 felvonásban.

KI VOLT A LEGJOBB?
Apa: No. most mondjátok meg, 

gyerekek, ki volt a legjobb. Ki lett 
meg mindent, amit a mama paran­
csolt?

Pistike: Te, papa!

— Államvizsga a gyorsírószakis- 
kolában. Hétfőn, május 1-én volt 
Bálint Antalnak, az ÜTI képesség­
vizsgáló laboratóriumát vezető fő­
tanácsosnak elnöklete alatt és dr. 
Nősz Gyula országgyűlési gyorsiro­
dai titkár, bizottsági tag közremű­
ködésével a békéscsabai áll. cng. 
Gyorsíró és Gépíró szakiskolában 
(VI. Urszinyi Dezsőné-utca 11.) a 
második államvizsga. Ennek ered­
ménye a következő: Elsőrendű iro­
dai gyorsíró lett: Baumann Ilona. 
Irodai gyorsírók lettek: daráspor- 
páci Darás Rózsa, Gabnai János, 
Rusz Erzsébet. Ruszné Sámuel Mar­
git, Rusz Jenő. Irodai gépírók let­
tek: Drienyovszky Mátyás, Gabnai 
János, I,aczó János és Ruszné Sá­
muel Margit. A vizsga befejeztével 
Bálint Antal, az Országos Bizott­
ság elnöke, teljes megelégedésének 
adott kifejezést az országos átla­
got ezúttal is felülmúló szép crcd- 
ményért.

!„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6, 

él titthv.? Südy és 
"•irak tartanak
t<

1933. évi május hó 1-2-3-án, hétiő-hedd-szerda, 
délután 4, negyed 7, és este fél 9 órakor

Kacagó műsor! A két népszerű filmkomikus: Kacagó műsor!

Zoro és Hum legújabb hangos filmje

fl két öremapa
Beszélő vígjáték 10 felvonásban. Irta: Nóíi Károly.

Főszereplők: Zoro és Huru.
Partnerek: Attila Hörbiger, Hans Tűimig, Anni Roser és Vera Engels.

Megelőzőleg a budapesti bemutatóval egyidőben

Megölöm ezt a Ha.cseket. - -!
Magyar bohőxat. — Főszereplők: Hacsek és Sajó.

Továbbá:
Mi történt a nagyvilágban ?

A legújabb események hangos felvételeivel.

Filléres helyárak2 Zónaelőadások! Filléres helyárak!

Békéscsabán százan változtattak lakást
május elsején

elég
Május elsején, az évnegyed végén 

tozgalmas volt Békéscsabán 
az utcák képe. Különösen a város 
nagyobb utcáin láttunk több bútor­
szállító kocsit.

jusi lakásváltoztatások száma nem 
haladta meg a máskor is szokásos 
statisztikai adatokat.

Békéscsabán ez alkalommal mint­
egy százan változtatlak lakást.

Megtudtuk azonban, hogy a má- í —

* T **”r ’i ”ai' L"'11" ^ —Tenyésszünk fajnyulakat. A
Házinvúltcnvésztők Országos Egve-

Leendő anyáknak kellő fisai­
mét kiéli fordítaniok arra, hős bél- 
működésük rendben lesen, ez pe­
dig a természetes «Ferenc József» 
keserűvíz használata általi érhető eh 
Nőorvosi klinikák vezetői es be­
li amgzó an dicsérik a Ferenc József 
vizet, mert könnyen bevehető és 
rendkívül enyhe hatása gyorsan 
és miniden keliemeilienség nélkül 
jelentkezik. A Ferenc Józssef ke­
serű víz sösszárakban, drogé­
riákban és fűszerüzlebekben kap­
ható.

í: A íavasz és a nyár ruhaesoilái 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron.
A hölgyközönségnek egész külön­
leges és sehol máshol hozzá nem 
férhető látványosságot nyújt a má­
jus 6-án kezdődő Budapesti Nem­
zetközi Vásár. Naponta fél 11 órától dó országos értekezletre Budapest.

ö«/
sütete újra megkezdi országos liázi- 
nyúl.tenyésztési akcióját. IIús és 
szőrmeny utakat ad ki tagjainak díj­
talan ül azzal, hogy egy év múlva a 
hozamból a kapott tenyészanyag 
kétszeresét adják vissza. Az egye­
sület újjászervezése megindult. Fel­
kérik ezúton is a lársegyesületeket 
a közös együtt működésre, az egye­
sület volt tagjait pedig a további 
támogatásra. Az egyesületi tagdíj 
évi 8 pengő, melyért két belenként 
az egyesület hivatalos lapja is jár. 
Meg kell szervezni a nyúl hús fo­
gyasztást és a kiváló nyúlprém 
használatát. Felkérik a magyar 
nyúl tény észt őket, hogy a f. é. május 
7-én délelőtt 11 órakor mestartan-

d él után 2-ig és fél -1-től este fél 7-ig 
az Iparcsarnokban épült hatalmas 
színpadon ruha-, cipő-, kalap-, fá­
tyol-, kesztyű- és boabemutatót ren­
dez. A különböző sport-, nappali-, 
és estélyi ruhákat, köpenyeket, pi­
zsamákat, pongyolákat, az új ta­
vaszi és nyári ruhacsodákat azok 
a híres fővárosi divatszalonok ké­
szítették. amelyek tudvalevőén szi­
gorú zár alatt tart ják model t je­
iknek még a rajzait is s csak ál­
landó vevőiknek állanak nagyhí­
rű művészetükkel rendelkezésre. 
A hölgyközönség tudja, hogy mit 
jelent a Reiter-, Förstner Nővérek-, 
Fischer Julia-, Ambrus-, Gréte-, 
Schönfeld Kató-, Schwarcz Irma-, 
Heller Erzsébet szalonok csoda­
kreációit csinos mannequineken 
látni. És éppen ezt nyújtja a Nem­
zet közi Vásár naponta megismétlő­
dő ruhabemutatója, amellyel egy­
úttal azt is dokumentálják, hogy 
a magyar anyagokból ma már a 
legraffináltabb, legpárisiasabb ra­
li acso dák is hibátlanul készíthe­
tők, hogy Budapest Európának 
egyik divatközpontja s hogy a ma­
gyar nőiszabóipar világviszonylat­
ban is vezető helyen áll.

Időjárás
A békéscsabai meteorológia i 

siegiígyelő állomás jelentése 
tQ33. május 2-án délben.
Hőmimmum + 12 4 C°
Hő maximum + 19’4 C°
A föld felszínén + 10*7 C° 
Légnyomás 758'8 mm 
Csapadék 5 6 mm.

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 21 
órára: Egyes helyeken még zápo­
rok és zivatarok, átmenetileg né­
mi hőcsökkenés lehetséges.

Rákóczi-út 5.1 (vendéglő) minél töb­
ben jelenjenek meg. Az egyesület 
címe: Budapest, IX. Csarnok-tér 5. 
II. emelet 11. Az érdeklődők vá­
laszbélyegét kérj ü k.

* Lakását ízlésesen rendezzük 
be. Tökéletes jót adunk olcsón. 
KOPSTEIN bútorárúház, Békés­
csaba, Andrássv-út 25. Telefon 32.

— Gyulai leány öngyilkos­
sága Kecskeméten. Kecskemét­
ről jelentik: Pertis Kálmán kecs­
keméti tüzérfőhadnagy lakásán 
agyonlőtte magát Tzégényi Mária 
gyulai urileány Búcsúleveleket ha- 
gvoít hátra, eg vet a főhadnagynak, 
egyet Gyulán lakó szüleinek. 4 
tüzérfőhadnagyoí a rendőrségen 
kihallgatták, ahol azt mondta, hoíy 
nem tudja semmiféle magyarázatát 
adni a leány öngyilkosságának.

Budapesti Nemzetközi 
Vásár május 6—15.

ÍTöbb mint ezer gyáros és iparos 
kiállító. — Tömegáruk. — Minő­
ségi cikkek. — Magyar mező­
gazdasági exportáruk bemutatója.

Exportüzlet pengő ellenében.
Nagyszabású divatfelvonulások. 
Kozmetikai kiállítás. — Repü- 
lőgépkiállitás. — Bélyegkiállitás 
és bélyegtőzsde — Telepítési 
és építkezési kiállítás. — Minta- 
tanya, — Öntözés, fásítás. — 
Baromfi- és apróáliat kiállítás.
— Borcsoport. — Kisipari ga­
léria. — Háziipari csoport.

' Nagyszabású utazási-, vízum-, szó­
rakozási- és gyógyászati kedvezmé­
nyek a vásárigazolvá avo k 
alapján május 1 — 20-ig.
Vásárigazolvány és felvilágosítás
kapható 1 Budapesten a vásáriro­
dánál, V., Alkotmány-u. 8. — Békés­
csabán : Dr Gyöngyössy János, a Ke­
reskedelmi Csarnok főtitkáránál és a 

Menetjegyirodáknál.
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— Jamboree hírek. Május 7-én a 
Jamboree táborparancsnoksága 
szemlél tart a lörzscsapal felett a 
Cserkészparkban. Ugyancsak má­
jus 7-én délután 1 órakor az I. (bu­
dapesti) cserkészkerület találkozót 
rendez, ahol a kerületnek nemcsak 
a vezetői, hanem a cserkészei is 
megjelennek. Ezen a találkozón az 
I. kerület cserkészeit érdeklő és 
érintő Jamboree ügyeket is elinté­
zik. A találkozót a Cserkészparkban 
tartják meg.

Közgazdaság
állaikmleliinh

április 23-iel 29-ig
Budapest, május 2. A jelzett idő­

ben Sopronon keresztül Ausztriába 
93 darab marhát, 25 drb. lovat, 376 
drb. sertést, Franciaországba 175 
drb. birkát, Németországba 111 drb. 
lovat. Olaszországba 25 drb. mar­
hát exportáltunk. Murakcrcsztúron 
keresztül Olaszországba 58 vagon 
658 drb. hízott ökröt, 13 vagon 169 
drb. tehenet. 10 vagon 121 drb. nö­
vendék marhát, 2 vagon 22 drb. 
lovat exportáltunk.

A rádió szerdai műsora:
6.15: Torna. 10.00: Gyula diák: 

Dal, amelyet nem dalollak végig«. 
Elbeszélés. Utána: Gramofon. 12.05: 
(Gramofon. Utána: Eugen Stepat 
orosz balalajka-zenekarának hang­
versenye. 1.00: A céllövő tréning- 
je . Lemberkovich Antal előadása. 
5.00: Gyuri bácsi rendet csinál«. 
Xyáry Andor novellája. 5.30: Va­
sutas Ének- és Zene társaság hang­
versenye. 7.00: A Budapesti Hang­
verseny Zenekar hangversenye. 
7.15: A magyar gyermekmentés­
ről . Albrecht királyi herceg elő­
adása. 8.00: Színműelőadás a Stú­
dióból. Ezüsllakodalom«. Színmű 
1 felvonásban. Majd a Pátria sza­
lonzenekar és Bo dries Béla cigány-
zenekarának hangverseny c.
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Tökéletes és jő 
bútort, valamint kárpitssúrút 

legolcsóbban
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Cipészüzlet 
áthelyezés l

Nagyrabecsült rendelőimet tisztvlet- 
tc1 éilesitem, hogy az Andrássy ut 
5 sz. ház, Irányi-utcai oldalán levő

clpészítzietemet 
ándrsssy-nt 16 szám a!í 

helyesem át.
Az uj helyiségemben is az ie^z 
egyedüli törekvésem, hogy jó, olcso 
és megbízható munkámmal a n. b. 
közönség bizalmát és támogatását 

továbbra is kiérdemeljem 
Ki' áló tisztelettel :

KYIL&S áNDRÁS gfe;

Wallace afrikai könyvet:
Sanderns a folyam ura. I 45
Kannibálok között. V45

Kaphatók a Körös vid k 
köny vkrreskedéséhen.
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bútoráruházában 
Békéscsaba, 

flndrássy-ut 25 sz. a
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• Aov -feilJe' V. ara tiz szóig hétközi i !3 
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Kc./’V \ fi hirdetőinket, hog/ a túré ;t 
'ha sző g ü’Jó-éxel et» jteg be­
küldeni

eg>. ,Jleg 
A ! >' * ek ár*1 , i.Lcál O.

I

»m 1

Telefon: 32. Telefon: 32. Ifh I
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Kényelme« Jte//ő«sofc í* h?<
keiihasználattal június 1-től kiadó. Használt 
jó kőszénkálvhát megvételre keresek — 
Thurzó-utca 2/2. 2-127

Hüromaxobás lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Gyóni Géza-u. 16. 2417

EfOílóte kisboconádi kaptárak, méhcsa­
ládok, íróasztal, két fényezett agy. Sziláéi 
Dezső-u. 23.
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Rendkívül eieayös feltételek melleit KOihSZ.ULE JÁ - E
RATU,KAMATMENTES KÖLCSÖNÖKET |
FOLYÓSÍTUNK lakóházépítésre, tatarozásra, magas kamatú | 
kötcsőnök átváltására (converíálás) stb., valammt módot nyújtunk |j 
igen előnyös és teljesen uj elgondolása rendszerünk alapján |
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Érdeklődőknek készséggel adunk kimerítő felvilágo­
sítási, prospektust ingyen és báirrreníi’e k ü 1 d íi iTk !

Országos Csaiádlház Épilü Takarék SzSteíkezeicjuosmi-s:. wtBaamBmmőimmeaanammemmBmazam m
Békéscsaba, Szent fsiván-tér 10 sz. ; Telefon 449. |

Irányzat : Egyenetlen, forgalom 
csendes.

GABONAÁRAK:
»V kg. iV. buz^, 13 80—14*00 j
ti tv, bv ? 14 05 4 30 :
78 kg :> 14 25 14 45 1
7 Ü * o •- a y »5« ». > .14 45 14*65 1
80 ki;, tv 4 60 A 80 ;
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t-j ur 6:5 6 65
Ts kSUTTr ■< 1 v á r P X 9(0-9-20 1
Zab SCO-8 10 :
Tengeri 6 8 6 90
Korpa 5 75 5 85 :
Sörárpa -C 75 .2 50 ;

K ?b*drn pice
Irányzat: GyengéntarloP, forga­

lom csekély. Az előző napi árak­
hoz viszonyítva a búza 5-el ol­
csóbb, árpa 10 fillérrel jobb má­
zsánként. A többi cikk ára vál­
tozat" an.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 78—84 
nehéz 92—94.
A kiadásért felelős Uhrin János.

Békéscsaba megyei város 
polgármestere.

683-7/1933. tkt. sz.
Tárgy : Szucsu ház átalakítása,

•/ ersem- tárgyalási 
hirdetmény

Békéscsaba m. város közönsége 
nyilvános verseny tárgy Mást hirdet az 
Andrássy- ut 3 sz alatti úgynevezett 
Szucsu-ház átalakítási munkálataival 
kapcsolatos kőműves, villany- es 
vízvezeték, stb szerelő munkála­
taira.

Ajánlatok csakis a városi mér­
nöki hivatal által kiadott egységes 
űrlapon tehetők. Az ajánlatok be­
adási határideje 1933 évi május hó 
15., délelőtt 11 óra.

A verseny tárgyalással kapcsola­
tos kiírások, valamint vállalati fel­
tételek a városi mérnöki hivatalban 
a hivatalos órák alatt díjmentesen 
szerezhetők be.

Békéscsaba, 1933. május 1.
Jánossy Gyula 
polgármester.

1932/2129 vghl, szám,

Ápoerési hirdetmény
Dr Czibesz Alfonz ügyvéd által kép­

viselt dr Cz.bi.3z Alfonz tavára 50 pengő 
42 fiiér tőke és több követelés já­
rulékai én jéig a béke csabai ki . já 
rásbiróság i93y évi 984 számú vég­
zésével ehendelt kielégiíé’? végrehajtTs 
folyt-.-n végrehajtást szenvedőtől 1031 évi 
október ró 21-én lef.’glatt 1475 P re be­
csült ingóságokra a beké csabai k> já­
rásbíróság ferli számú végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az 1903 övi 
XLI t.-c. 23 § a alapján, továbbá a fog­
lalni jegyzőkönyvből ki rém tűnő más 
foglaltaik javé:a is, az ói verés meghr 
t. át elrendelem, de csvk a era az. esetve, 
ha kielégítési jog: k ma is fennáll és 

3 etíenüic halasztó hatályú igén /kereset 
folyamatban nmes, végrehajtást szenve­
dő Jakásan, üzletében Árpád fürdő, le 
end 5 meg: átlósára hálái időül 1933. évi 
május hó 5 nap fának déletölli 10 
órája tüzelik üi, amikor a büoiíag iefotl, 
vendéglői berendező s egyéb ngőságokat a 
legíöboet ígérőnek készpénz fizetés mell?., 
s, ukíég esetén a becsár 2/s-áért is el fo 
gom adni még akkor is ha a beje entő 
tél a helyszínen nem jelenne meg, ha 
csak ellenkező kívánságot írásban nem 
nyilvánít.

Békéscsaba, 1933 április 10.
Fischer Nándor

_____ kir. jbirósági végrehajtó.

Szép caerépk íly&etk gazdaságos fű­
tésre olcsón beszerezhetők Perényi-u, 20 
alatt. Szakszerű javítás, átrakás.

Keltetésre alkalmas fácántojás kaph-xtó. VI.. 
Perényi u. 40.

Vennék jőkarban lévő használt kerékpárt 
Perényi-u. 50. Érdeklődni a déli órákban.
iMixMonnniii» nmi iuuiumjh,.r-.mse.: «♦. ui—mni ,, rnn—iiTmi

1 drb. Standard 3 lámpás hálózati ké­
szülék han;szóróval olcsón eladó. Érdek­
lődni Sztraka-u. i 1 sz. 12—2-ig

6 okta Öcreföld, körgát mellett, 
évre bérbeadó. Bővebbet Garay-utca 24

Kavácsmxcr&xátn alighasznált fúró­
géppel olcsón eladó Kucsera Painal Nagy- 
bánhegyesen.
- -níLffl-üi,.,’7<T*** ’ »r*w ni ián <ejr>rvMi.'ju*■

Bútorozott szoba azonnal kiadó. Baross-u. 8. 
és Kiss E.nő-u. 1/1.

Gépen harisnyafejelést, talpalást 80 fillérért 
és szemfelszedést 20 fillérért vállalok. Mul­
ler Kató, Munkácsy-u. 2.

Kiilönbejá’-aíu bútorozott szoba kiadó. Gyu- 
lai-ut 10. Horváthnál.
vw’j.F^. rvmMio jiü'it» m .atwm *•„ .- - , ITiM—-

•tlíi ■Ö£kb ff 'irata Utcai bútorozott szo­
ba kiadó. Deák-utca 3.

Szép kétszobás udvari 7aliús augusztus 
1 re kiadó. Thurzó-u. 1/2. 2422

A város főterén 4 szobás modern 
IctiídS, központi fűtéssel, fürdőszobával, 
vízvezetékkel augusztus 1 -re 1- 
ildé. Cim a kiadóhivatalban. 2423

Szent István tér 3 sz. alatt november i.-re
üzletbeéyiskég kiadó. Érdeklődni 
lehet a házmesternél. 2424

Mmdenes főzőnő j 3 bizonyítvánnyal eset­
leg bejárónőnek elmenne. Szent Lá^zló-u 11.

j 2425

1 fífadó 21 hold föld tanyával gerendisi 
áMoniás mellett. Bővebbet Oroshazi-ut

1594
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j Bérbeadó május elsejétől utcai egyszobás 
lakás. III., Jókai-utca 27. 2148

ÍCer*benyi/<í 2 szoba,, kamra, 
konyhából álló lakás május elsejére kiad >. 
Érdek’ődr?' lehet Haan-u. 8. alatt. Udvarban.
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Trúgyáí kercisk megvételre.
Cim a kiadóban. —

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

sag


